

写在前面:

松原市深入贯彻落实省委、省政府打造万亿级旅游产业决策部署,立足自身资源禀赋,新冰雪季在做强查干湖冬捕这一“金字招牌”基础上,进一步拓展到全域,全力打造冰雪旅游新业态新场景、释放文旅消费新活力。

今年冬季,松原市将重点打造冰雪乐园10处,开展全城冰雪活动112项。在全域推出冬捕渔猎观赏游、特色非遗研学游、飞鸿踏雪环线游等6条主题冰雪线路,串联域内外重点冰雪流量产品。联动开展宁江区“乐动冰雪·幸福宁江”、前郭县冬捕节、扶余市“筑梦冰雪·相约扶余”、长岭县“激情冰雪·活力长岭”、乾安县“雪舞乾安”等主题系列活动,实现“一区一品牌、一地一特色”,打造全域冰雪新格局。

# 松原新雪季全域联动精彩纷呈

## 宁江区: 以系列活动燃爆新雪季

本报讯(郑天媛 记者王欣欣)在宁江区中东新天地购物公园内举办的第一届街舞大赛现场,参赛选手精神饱满、神采飞扬,向大家展示了街舞的魅力,给现场观众带来了一场视觉盛宴,赢得了阵阵掌声和喝彩声。

街舞大赛是宁江区2023年新雪季活动中“冰雪娱乐嘉年华”系列文化娱乐活动中的一项内容。新雪季,宁江区将按照松原市部署,打造多项活动,以系列精彩活动燃爆新雪季。

夜幕下的“江宁里”特色街区流光溢彩、美轮美奂,吸引了众多市民拍照留念。这里是宁江区打造的“遇见松原”特色街区之一。为迎接新雪季,按照松原市部署,宁江区在城区内打造了多条特色街区,为城市夜晚增添更

多色彩。“我们以夜景、夜食、夜购为主要思路,以旅游业、餐饮业、新零售业为入口,在原有亮化基础上,对城区街路亮化进行整体提升,让城市更亮丽。”宁江区相关负责人介绍。

进入新雪季以来,宁江区按照以人为本、因地制宜、注重实效、全民参与、安全有序的活动原则,积极筹备和推进第二届冰雪运动会、冰雪娱乐嘉年华、“遇见松原”特色街区打造、“乐享花灯·欢聚宁江”灯会等一系列丰富多彩的群众性文化体育旅游活动,加快冰雪运动的普及和推广,营造“全民冰雪”的浓厚氛围,为经济社会发展提供新的增长点,为吉林省打造“万亿级”旅游产业贡献力量。



▲特色街区夜景。

▶挂灯笼,扮靓街区。



## 前郭尔罗斯蒙古族自治县: 以查干湖冬捕为核心做足冰雪文章

本报(王佳亮 记者王欣欣)“大家快来看啊,这‘盲盒’也太幸运了。”在查干湖冰面上,100米的冰下挂网已经拉到了四五条查干湖鱼,最大的一条至少有15公斤。在网尾还挂着一个“盲盒”瓶,又是一份幸运大奖,奖励查干湖大鱼一条……冬日的查干湖,多个冰上游乐项目让游客感受到了冰天雪地的快乐……

新雪季,前郭县将以查干湖冬捕为核心,开展冰湖渔猎好运盲盒、查干湖冬季

腾格里十三敖包祭祀仪式、第二十二届查干湖冰雪渔猎文化旅游节开幕式、“冰湖掠钵”千顶帐篷冬钓露营、越野竞速冰雪英雄会、春光滑雪乐园、冬捕现场“观鱼品鱼一体化”集市、中蒙俄“一带一路”文旅商品展销会等丰富多彩的系列活动。

12月3日,查干湖定制冰下挂网网体验活动正式开网。这是查干湖今年推出的全新的体验活动,可以让游客全方位、

多角度了解查干湖,也为推介查干湖提供了新路径。“我们推出拉网体验活动,网长近500米左右,从下网到出网,时长在2小时-3小时内,游客可以全过程参与冬捕。”吉林查干湖旅游经济开发区有关工作人员说。

为了将各项活动开展好,前郭县成立了组委会综合协调组,与各责任单位进行对接,全面调度前郭县“新雪季”各项活动的实施及进展情况。

本报讯(记者王欣欣)日前,记者从相关部门获悉,万众瞩目的扶余市冰雪乐园建设项目正在稳步推进中,预计12月25日交付使用。项目建成后,将为市民游客呈现独具特色的冰雪旅游盛宴。

据悉,该项目位于濛貂花海内,分为南区冰雪运动广场和北区冰雪乐园两部分,总占地面积近7万平方米。冰雪运动广场以北欧童话小镇为主题,由四个雪场及三个冰场组成,针对不同游玩功能及年龄群体进行区分,充分满足各群体冰雪运动需求。冰建以欧式风格为主,有俄式城堡、荷兰风车、芬兰圣诞老人等造型,设有冰球、滑雪、雪圈等冰雪娱乐项目。

此外,在新雪季,扶余市还将以

捕大鱼·过大年·感受自然·健康养生为主题,举办扶余官地湖冬捕节,与冰雪乐园互相支撑,共同带动冰雪经济发展,扩大地域品牌影响力,促进活鱼销售,尝试跨行业合作的商业联合模式,提升扶余地区旅游整体形象,拉动新农村产业集群冬季旅游新动力。积极开展冰雪体育活动,促进冰雪旅游与文化、教育、装备制造、科技等融合。举办“闹新春 乐园秧歌汇”,扮靓新春节日氛围。支持形式多样的冰雪主题文创和冰雪非遗展。举办群众性特色冰雪体育活动,培养人民群众对体育活动的兴趣以及对冰雪活动的热爱,扎实开展以“冰雪”为载体的冬季群众性体育活动等。

扶余市:

## 积极打造冬季旅游新格局

▼查干湖冰雪景观开始建设。



▶查干湖景区雪景。



▶扶余市冰雪乐园项目正式开工建设。



城市一角雪景。

## 长岭县: 全力建设冰雪嘉年华

本报讯(程鑫尧 记者王欣欣)在长岭县莱薰路学校南侧,工作人员正在紧张有序地开展造雪工作,多台造雪机同时作业,连续喷出浓浓水雾,水雾瞬间变成了雪花,纷纷扬扬从天而降,层层铺满地面,在宽阔的雪道上堆积起来。

据了解,为了提供足够的建设用雪,制雪工作人员每天分3班作业,制雪机器持续运转,24小时不间断造雪,每天产雪量近1500立方米。据工作人员介绍,制雪时需要实时监控天气情况,随时调整制雪设备参数,保证制造出的雪

黏性大、水分高,雪质纯净,保障建设用雪的质量和雪雕作品的完美呈现。

为满足广大群众乐享冰雪运动、体验优质冰雪旅游生活,长岭县结合当地实际,主要依托龙源山、花海、龙凤湖等资源谋划确定了新雪季建设内容。包括建设南广场观赏区,打造以“龙凤画卷·冰雪诗篇”为主题的冰雪观赏区;在北广场观赏区,打造以“繁荣盛世·国泰民安”为主题的冰雪体验区;依托南北广场,贯通打造“追光逐影·冰雪奇缘”大型光影灯光秀,以龙源山为背景,展示声、光、电互动,设计

动感时光隧道、枫叶谷、星光大道、七彩步道、行星博物馆等18个景观点;打造以“激情冰雪·让心怒放”为主题的冰雪娱乐区。娱乐区总面积为12万平方米,共计6个功能区,分别为儿童冰雪娱乐区、大众冰雪娱乐区、冰上运动娱乐区、雪地互动娱乐区、雪地动力娱乐区和雪人花灯展示区等。此外,该县还将组织开展校园冰雪系列活动、娱乐冰雪系列活动、文化冰雪系列活动等,以此进一步丰富群众冬季文化生活,充分发挥冰雪资源优势,加快形成冰雪经济新格局。



龙源山、花海等处正在打造冰雕雪雕,建设冰雪游乐设施。

## 乾安县: 聚焦“冰雪+”让冰雪旅游持续升温

本报讯(记者王欣欣)连日来,乾安县的冰雪体育综合体建设项目现场施工火热,建设者们正在抢工期、赶进度,加快推进冰雪旅游项目建设,为开展冰雪文旅季活动做好充分准备。

据悉,乾安县为全面贯彻落实全省冰雪强省战略,助力“冰雪丝路”创新先导区建设,全力抓好乾安县2023—2024年新雪季工作任务,聚焦“冰雪+文化”“冰雪+娱乐”“冰雪+商业”“冰雪+书香”开展系列活动。其中,“雪舞乾安”一丽水冰雪公园活动内容为,聚焦“冰雪+文化”。在丽水公园内,将乾安独一无二的、奇特的人文地名与区划景观“千字文”进行冰雪景观打造,结合新奇的冰雪网红打卡景点、历史渊源等多种展现形

态,吸引乾安市民在冬季了解冰雪、了解乾安历史等;“冰润乾安”一高山冰雪乐园活动内容,聚焦“冰雪+娱乐”。在丽水公园旁西南地块打造高山冰雪乐园,以丰富的冰雪游乐体验,打开冰雪旅游市场,一站式满足游客玩冰踏雪的休闲娱乐需求,打造乾安冬季玩冰戏雪的最佳去处;“礼遇乾安”一乾安年货大集活动内容为,聚焦“冰雪+农商”。在云腾街打造年货大集,届时无论是游玩打卡,还是亲子娱乐,或是年货置办,都可轻

松实现,成为乾安县冬季人气最旺的聚集地;“律动乾安”一全民上冰雪系列活动内容为,聚焦“冰雪+体育”。以全域联动、全员参与为主基调,充分利用“青少年寒假7天”“职工雪假3天”,开展雪地足球、雪地拔河、雪地跳绳大众冰雪活动;“书香乾安”一书画作品展览活动内容为,聚焦“冰雪+书香”。在2023—2024冰雪季期间,同步开展“雪舞乾成”书画作品展,增加活动载体,助力冰雪经济。



县内雪景。



▲景观建设现场。

▶丽水公园新雪季景观。

